

Министерство культуры Саратовской области
Государственное автономное учреждение культуры

«САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КИНОВИДЕОЦЕНТР»

11.01.2024 № 1-40/9

На № _____ от _____

Рижская ул., д. 1, г. Саратов, 410080
Тел: (8452) 62 02 11
e-mail: sarkvc@mail.ru

Ежеквартальный отчет по целевым показателям результативности деятельности государственного автономного учреждения культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» (IV квартал 2023 года)

**Государственное задание учреждением за отчетный период выполнено
следующим образом.**

Количество выданных для проката кино-видеофильмов и видеофильмов за IV квартал текущего года составило 334 ед. (план - 333 ед.), из них 292 ед. - отечественные киноленты или 86,14 %. От общего количества показанных кинолент 75 % фильмов демонстрировались в формате DCP (252 фильма), остальные 25 % - DVD (82 фильма).

Зрителями киносеансов и предсесансовых мероприятий, организованных областным киновидеоцентром, за отчетный период стали 2592 человек (план - 3591 человек):

а) в кинозале «На Рижской» учреждения за отчетный период проведено 48 сеансов для 1139 школьников и студентов г. Саратова. Более 250 школьников стали зрителями новогодней интерактивной кинопрограммы «Новый год на КИНОлад».

б) выездным кинозалом областного киновидеоцентра организовано 30 кинопоказов для 1453 человек.

Проведено 2 очных мероприятий (план - 2 ед.) с общим охватом зрителей 4727 человек (план - 3171 человек), из них:

- 4720 человек приняли участие в 45 программных мероприятиях X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». В 2023 году в Оргкомитет фестиваля поступило 270 заявок от авторов из 41 региона России. Конкурс проходил в следующих номинациях: «Думаем о будущем сегодня», «В кадре - наставник», «Киномозаика со всех уголков планеты», «Анимация на свободную тему». В шорт-лист фестиваля отборочная комиссия включила 141 фильм от 782 участников из 34 регионов РФ. От иностранных авторов поступило 579 заявок из 80 стран. В шорт-лист фестиваля отборочная комиссия включила 87 работ от авторов 42 стран ближнего и дальнего зарубежья. Лидеры по количеству отобранных киноработ: Индия, Китай, Тайвань, Бразилия, Беларусь.

Благодаря поддержке Президентского фонда культурных инициатив, осуществленной в рамках гранта областным киновидеоцентром совместно с СРОО СРК «Саратовская кинотраектория», проект «X Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» стал самым масштабным

по содержанию и количеству программных мероприятий за историю фестиваля. На реализацию проекта привлечено 5 344 979,00 руб.

С 9 по 13 октября 2023 года мероприятия «Киновертикали» прошли на 8 фестивальных площадках: 5 государственных учреждений, 1 государственный кинотеатр, 3 частных кинотеатра, 1 коммерческая организация. В дни фестиваля состоялись 46 событий: прошли 2 торжественных мероприятия с участием членов Правительства области и областной Думы Саратовской области, известных отечественных кинематографистов, 9 практических занятий в рамках программы «Снимаем кино с настоящим режиссером», 15 кинопоказов фильмов профессиональных режиссеров, 6 творческих встреч с участием 10 отечественных кинематографистов, 6 лекций о кинематографе, 5 мероприятий культурной программы (экскурсии, встречи с саратовскими музыкантами и исполнителями), 2 мероприятия по обмену опытом между детскими-юношескими киностудиями России, киноавторов и их наставников.

В период с 22 сентября по 13 октября текущего года с целью создания условий для формирования творческого потенциала молодёжи на основе лучших традиций российского кинематографа для 3267 зрителей были организованы показы 18 художественных фильмов в 18 районах области: Александрово-Гайском, Аткарском, Аркадакском, Энгельсском, Духовницком, Ивантеевском, Калининском, Шиханы, Озинском, Новоузенском, Вольском, Советском, Турковском, Петровском, Новобурасском, Лысогорском, Питерском, Екатериновском, а также частных кинозалах г.Саратова. Среди показанных фильмов «Девочка Нина и похитители пианино» реж. Р.Шаляпин 2023 г., «Плакать нельзя» реж. Н.Назарова 2022 г., «У самого Белого моря» реж. А. Зачиняев 2022 г., «Снегирь» реж. Б. Хлебников 2023 г. и др.

Для зрителей «Киновертикали 2023» прошла насыщенная образовательная онлайн-программа: 4 лектория для начинающих киноавторов «Мысли о смысле кино», подкаст «Питчинг. Мысли о смысле кино или как придумать и презентовать идею своего фильма», 7 видеовыпусков «Позывные Киновертикали», лекции отечественных режиссеров, сценаристов, культурологов. Кроме того, состоялись прямые трансляции церемоний открытия и закрытия фестиваля, показы фильмов конкурсной программы непрофессиональных авторов 4 номинаций. Образовательные онлайн-мероприятия «Киновертикали 2023», размещенные на ютуб-канале «Киновертикаль Саратов», сообществе фестиваля ВКонтакте, сайте киновертикальсаратов.рф, за август – октябрь 2023 года собрали 86445 просмотров.

В состав приглашенных кинематографистов вошли: актёр театра и кино Глеб Пускепалис, актриса театра и кино Светлана Чуйкина, сценарист и продюсер Вадим Быркин, московские режиссеры Николай Коваленко и Савелий Осадчий, заслуженная артистка России Татьяна Яковенко, режиссеры анимационного кино Галина Голубева и Анастасия Жакулина, культуролог, автор книг о кинематографе Александр Павлов, актер театра и кино Дмитрий Куличков.

Решение о том, кто из участников фестиваля станет победителем определялось по традиции детским и юношеским жюри. Это ребята, ставшие в 2022 году победителями и призерами «Киновертикали». В этом году в жюри вошли 9 человек из 5 регионов РФ (Саратовской, Липецкой, Ленинградской, Московской областей и г.Москвы) и Республики Казахстан.

Всего 48 фильмов, созданных для «Киновертикали 2023», авторы которых представляют 20 регионов России и Республику Беларусь, стали победителями и призерами фестиваля. Очно на церемониях открытия и закрытия вручены 30

наград, среди них: приз Губернатора Саратовской области, 4 победителя в главных номинациях «В кадре – наставник» (17-22 лет), «Думаем о будущем сегодня» (5-16 лет), «Анимация на свободную тему» (5-16 лет), (17-22 лет), 2 приза президента фестиваля Г.Я.Бардина, 2 приза зрительских симпатий по итогам интернет-голосования, приз зрительских симпатий среди фильмов профессиональных авторов, 20 специальных дипломов.

Киноавторы Саратовской области получили 11 наград, среди которых приз Губернатора области – мультфильму «Элпи» (Школа креативных индустрий Саратовского областного колледжа искусств, г.Балаково), победитель номинации «Анимация на свободную тему» - мультфильм «Двести шагов к жизни», созданный творческой группой студий мультипликации «Пластилин» г. Саратов, «МультШкола» г.Москва, «Энфис» г. Минск Республика Беларусь, приз зрительских симпатий по итогам интернет-голосования – фильм «Строитель души человеческой» (медиаクラブ «Школьное телевидение» МОУ «СОШ им. Г.И. Марчука», р.п.Духовницкое), 8 специальных дипломов – ребятам из г.Аркадака, р.п.Озинки, г.Балаково, с.Широкий Буерак Вольского района, г.Ершова, г.Аткарска, г.Саратова.

4 награды вручены киноавторам из Донецкой и Луганской народных республик, среди них: победитель номинации «В кадре – наставник» (17-22 лет) за фильм «Вся жизнь отдана детям» (автор Алексей Краснюк, 17 лет, Клуб фото и видео искусства «Фантасмагория» г.Волноваха, Донецкая Народная Республика), 3 специальных диплома авторам из г.Донецка и г.Луганска (студия мультипликации «Юла» г.Луганск, Луганская государственная академия культуры и искусств имени Михаила Матусовского, студия «Оригами» МБУ ДО «Школа искусств №6 г.Донецка»).

К формированию призового фонда и организации площадок проведения программных мероприятий «Киновертикали 2023» привлечено 46 партнеров и спонсоров, среди которых кинотеатр «Oscar», Саратовская государственная юридическая академия, Туристский информационный центр области, ГК «Белая Долина», муниципальные кинозалы и другие. На призовой фонд фестиваля за счет спонсоров и партнеров привлечено дополнительно 129900 рублей.

- 7 представителей учреждений культуры и образования, СМИ, вузовского сообщества, общественности приняли участие в заседании жюри XVI областного фестиваля-конкурса музыкальных видеоработ «Город кино». Мероприятие прошло 28 ноября в кинозале «На Рижской». Жюри отсмотрело 25 конкурсных видеоработ от творческих коллективов 14 муниципальных районов. Победителями стали творческие группы Красноармейского района (МБУК «Районный Дворец культуры Красноармейского района»), г.Саратова (МУК «Клуб «Солнечный» и МУК «Клуб «Увек»), Марковского района (МУК «Межпоселенческая централизованная клубная система» Марковского района). Музыкальные видеоработы, посвященные творчеству композитора, заслуженного деятеля искусств РФ, народного артиста РФ Юрия Саульского, композитора, народного артиста и лауреата Государственной премии РФ Исаака Шварца, а также поэта, актёра театра и кино, лауреата Государственной премии СССР Владимира Высоцкого, набрали 9257 просмотров в сети интернет.

5 онлайн-мероприятий (план – 5 ед.) посмотрели 2330 человек (план – 1109 человек), из них:

- 145 пользователей сети интернет посмотрели 2 выпуска «Позывные Киновертикали» - это серия видеовыпусков, рассказывающих о фестивальной

программе X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». Видеоконтент выходил каждые 10 дней;

- 578 зрителей на ютуб-канале фестиваля «Киновертикаль Саратов» посмотрели онлайн-трансляции торжественных церемоний открытия и закрытия X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль»;

- 267 человек стали зрителями лекций отечественных кинематографистов, показанных в дни фестиваля «Киновертикаль» с 9 по 13 октября. Спикерами лекций стали сценарист, режиссер, оператор и руководитель киномастерской «Лучкино» Павел Морозов (г.Москва), режиссер-документалист, член Союза кинематографистов России Таисия Никитина (г.Москва), кинокритик, журналист Егор Москвитин (г.Москва), актер, кинорежиссер Антон Богданов (г.Москва). В видеолекциях деятели кино рассказали, как выбрать идею для фильма и осуществить монтаж в неигровом кино, рассуждали на темы «Современный кинематограф: настоящее и будущее» и «Ответственность снимать кино для детей и подростков»;

- 923 пользователя социальной сети «ВКонтакте» с 10 по 24 ноября приняли участие в зрительском голосовании на приз зрительских симпатий областного фестиваля-конкурса музыкальных видеоработ «Город кино». По итогам голосования приз получила представительница Красноармейского района Луиза Каляева с композицией «Любовь и разлука» (сл. Б.Окуджавы, муз. И.Шварца) из к/ф «Нас не венчали в церкви» (Реж. Б. Токарев). Она набрала 295 голосов;

- 417 человек стали зрителями постфестивальных онлайн-программ «Киновертикали 2023». Своими видеопрезентациями на фильмы X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» поделились д.ф.н, доцент, профессор кафедры теоретической и социальной философии СГУ имени Н.Г. Чернышевского, профессор кафедры истории государства и права СГЮА Софья Тихонова, к.и.н., доцент кафедры теоретической и социальной философии СГУ им. Н.Г.Чернышевского Денис Артамонов, сценарист, режиссер, оператор, руководитель киномастерской «Лучкино» Павел Морозов (г.Москва).

За отчетный период проведены 4 благотворительных киносеанса для 80 представителей социально незащищенных категорий населения (план - 60 человек). В кинозале «На Рижской» для подопечных Комплексного центра социального обслуживания населения по Ленинскому району проведены 3 показа новых отечественных фильмов. Для 34 воспитанников Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Возвращение» и школы для обучающихся по адаптированным образовательным программам №4 г.Саратова проведена новогодняя интерактивная кинопрограмма «Новый год на КИНОлад».

Программа «Пушкинская карта».

По результатам проведенной работы в регионе подключены к программе «Пушкинская карта» 32 государственных и муниципальных учреждений культуры (35 кинозалов): государственное учреждение культуры ГАУК «СОМ КВЦ» (2 кинозала), 29 получивших субсидию Фонда кино на модернизацию муниципальных организаций кинопоказа, 1 муниципальный к/т «Победа» г.Балашов, 3 DVD-установки Балтайского, Лысогорского, Пугачевского районов.

Всего за VI квартал 2023 года продано по программе «Пушкинская карта» 12128 билетов. Из них:

- 11382 билета в муниципальных модернизированных кинозалах Саратовской области;

- 746 билетов в кинозале «На Рижской» и выездном кинозале ГАУК «СОМ КВЦ».

Методическая деятельность.

Разработана интерактивная кинопрограмма «Новый год на КИНОлад», подготовлены 2 видеопоздравления Деда Мороза и Снегурочки воспитанникам детских домов, детям военнослужащих и детям-беженцам ЛНР и ДНР, временно проживающим в Саратовской области, а также коллективам муниципальных учреждений культуры, оказывающих услуги кинопоказа.

Проведено 1 заседание методического объединения совместно с Саратовской региональной общественной организацией содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория». На заседании рассмотрены материалы научно-методического сборника «Х Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль». Культурный код».

По итогам Х Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» издан научно-методический сборник, (тираж 100 экземпляров), рецензентами выступили ученые СГУ им.Н.Г.Чернышевского. В сборнике представлены аналитические материалы, посвященные фестивалю «Киновертикаль», за всю историю его проведения. Авторами статей стали исполнительный директор фестиваля, почетный кинематографист России Ирина Бережная, художественный руководитель фестиваля, автор и руководитель проекта Ирина Шатылко, представители научного сообщества Денис Артамонов и Софья Тихонова, профессионал в сфере кино Павел Морозов и др. Составной частью сборника является видеоприложение – онлайн-программа «Рецензии на фильмы «Киновертикали 2023» (раздел «Энциклопедия фестиваля/методические рекомендации») сайта киновертикальсаратов.рф. Сборник напечатан по решению совместного заседания методического объединения ГАУК «СОМ КВЦ» и правления СРОО СРК «Саратовская кинотраектория». Издание распространено среди участников, волонтеров, преподавателей вузов и ссузов, а также направлено в библиотеки г.Саратова.

Иная деятельность.

В конце октября в кинозале «На Рижской» прошел тематический кинопоказ, посвященный Дню воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией. Организатор кинопоказа – проект Знание.Кино Российского общества «Знание». Документальный фильм «Герои среди нас» посмотрели 40 студентов геологического колледжа.

28 декабря в Киноконцертном зале РДК п.Степное Советского района состоялся благотворительный показ отечественного фильма «Баба Яга спасет мир» для детей участников СВО. Его организаторами стали областной киновидеоцентр и МБУК «Централизованная клубная система Советского района».

Директор

И.Т.Бережная